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Resumen
Los impulsos de alta tensión son esenciales para probar materiales dieléctricos y equipos en sistemas eléctricos de potencia. Se generan en laboratorios especializados mediante circuitos con condensadores y resistencias que producen tensiones con distintos tiempos de frente y cola, clasificadas como normalizadas (tipo rayo, maniobra o cortado) o no normalizadas. Este trabajo presenta el diseño de dos resistencias de alta tensión para generar impulsos tipo maniobra, seleccionando elementos individuales y configurando arreglos o módulos. Para lo anterior, se aplican conceptos teóricos y se sustenta la toma de decisiones realizando simulaciones de ATP/EMTP. Además, utilizando Fusion 360®, se abordan criterios de diseño como aislamiento, encapsulamiento y disposición física de las resistencias, asegurando su adecuada integración con los demás elementos del Laboratorio de Alta Tensión de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas (LAT-UD).
Semblanza de los ponentes
Yefer Estiven Cuesta Diaz es estudiante de ingeniería eléctrica de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas (Bogotá, Colombia). Actualmente, es miembro del Grupo de investigación en sistemas eléctricos y eficiencia energética (GISE3), líder del Semillero de alta tensión y descargas eléctricas atmosféricas (SATDEAT) y tesorero del capítulo estudiantil de Power & Energy Society (PES) de la rama IEEE, todos pertenecientes a la misma institución. Sus áreas de interés son alta tensión y compatibilidad electromagnética, subestaciones eléctricas y sistemas de puesta a tierra.
Yesica Gabriela Vargas Camacho es estudiante de ingeniería eléctrica de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas (Bogotá, Colombia). Actualmente, es miembro del GISE3 y el SATDEAT, a su vez, es presidenta del capítulo estudiantil de Power & Energy Society (PES) de la Rama IEEE de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas. Sus áreas de interés son alta tensión y compatibilidad electromagnética, subestaciones eléctricas y sistemas de puesta a tierra.
