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Resumen
El aprendizaje experiencial es reconocido por fomentar competencias prácticas en estudiantes de educación superior. Este estudio exploratorio, realizado en una institución privada en Santiago de Chile, investigó cómo la integración de metodologías experienciales en el currículo de ingeniería afecta la preparación de graduados para enfrentar desafíos laborales. Utilizando una metodología cualitativa, se realizaron 20 entrevistas semiestructuradas a informantes clave, incluyendo estudiantes de últimos años, egresados y profesores de diversas carreras de ingeniería. Los hallazgos revelan que el aprendizaje experiencial mejora la comprensión teórica y desarrolla habilidades interpersonales y técnicas esenciales para el entorno laboral. No obstante, se identificaron obstáculos como desafíos logísticos y resistencia al cambio que pueden limitar su adopción amplia. En conclusión, aunque la formación práctica es fundamental para el éxito profesional inicial, es crucial equilibrarla con una sólida base teórica para una preparación integral.

Semblanza
El Lic. en Ciencias con mención en Química, Alonso Ibertti Arancibia, egresó de la Universidad de Chile en 2021. Actualmente, cursa su segundo año de la Maestría en Ciencias de la Ingeniería en la Universidad del Desarrollo, desde 2023. Ha participado en diversos estudios científicos, incluyendo el análisis teórico DFT de la relación entre la estructura electrónica y la afinidad por los receptores de dopamina D1 y D2, así como en un estudio sobre los derivados de 2-ariladenina y su efecto en la inhibición de receptores de adenosina A2A y A2B humanos.

Actualmente se desempeña como investigador en el Centro de Investigación en Tecnologías para la Sociedad, donde está involucrado en proyectos relacionados con la educación superior y el desarrollo de sensores para alertar tempranamente sobre la presencia de químicos nocivos en la salud humana. Su enfoque en estas áreas de investigación busca aplicar los conocimientos adquiridos en el ámbito químico para contribuir al bienestar social y la educación.
