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Resumen
El análisis de clorofila en hojas es fundamental en la agronomía de precisión para evaluar la salud de las plantas. Recientemente, la termografía pulsada ha surgido como una alternativa para la inspección de productos agrícolas. Este estudio desarrolla un sistema de termografía pulsada para medir el contenido de clorofila en hojas de lechuga romana (Lactuca sativa) de forma no invasiva. Mediante la respuesta térmica, se infiere la densidad de las hojas y su relación con la clorofila. Se determinó que un pulso láser de 15 a 20 segundos es óptimo, logrando una excitación adecuada sin dañar las hojas. El algoritmo desarrollado permitió una interpretación precisa de la respuesta térmica, mostrando el potencial de esta técnica.
Semblanza
La Ingeniera Valeria Nava Gómez es una profesional en ingeniería mecánica, egresada del Tecnológico Nacional de México, campus Tuxtla Gutiérrez, en 2019. Su interés en la tecnología la ha llevado a continuar su formación académica, actualmente cursando la Maestría en Ciencias de la Ingeniería Mecatrónica en la misma institución. A lo largo de su trayectoria, ha mostrado un particular interés en la inteligencia artificial, especialmente en el procesamiento de imágenes, un área con gran potencial en campos como la medicina, la robótica, la industria y la agricultura. Su enfoque hacia el aprendizaje continuo es fundamental para su desarrollo profesional. La inteligencia artificial está revolucionando múltiples sectores, y su trabajo en esta área subraya la importancia de adaptarse a los avances tecnológicos.

Con una sólida formación en ingeniería y una inclinación hacia áreas emergentes, se encuentra en el inicio de su carrera. Su interés por la educación y la investigación sugiere que está bien posicionada para hacer aportes en el ámbito de la ingeniería y la mecatrónica a medida que avanza en su desarrollo profesional.
